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Discussione di cui ai punti

PUNTO 3 ALL’O.D.G. – APPROVAZIONE SCHEMA DI DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (D.U.P.) PER IL TRIENNIO 2019-2021 COORDINATO CON LE MODIFICHE APPORTATE A SEGUITO DI NOTA D’AGGIORNAMENTO.

PUNTO 4 ALL’O.D.G. – DETERMINAZIONE ALIQUOTE E DETRAZIONI PER L’APPLICAZIONE DELL’IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA “IMU” –ANNO 2019.

PUNTO 5 ALL’O.D.G - CONFERMA PER IL 2019  DELL’ADDIZIONALE COMUNALE ALL’IMPOSTA SUL REDDITO DELLE PERSONE FISICHE, GIA’ ADOTTATA NEL 2018 AI SENSI DELL’ART. 1 DEL D. LGS. 360/98 E SUCCESSIVE MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI – ANNO 2019

PUNTO 6 ALL’O.D.G - CONFERMA PER IL 2019 DELL'APPLICAZIONE DELLA TARIFFA DEL SERVIZIO DI GESTIONE DEL CICLO INTEGRATO DEI RIFIUTI URBANI E ASSIMILATI (TARIP)

PUNTO 7 ALL’O.D.G. – APPROVAZIONE DEL PIANO DELLE ALIENAZIONI E DEL PIANO DELLE VALORIZZAZIONI PER IL TRIENNIO 2019-2021 AI SENSI E PER GLI EFFETTI DELL’ART. 58 L. 133/2008 DI CONVERSIONE DEL D.L. 112/2008

PUNTO 8 ALL’O.D.G. – BILANCIO DI PREVISIONE 2019-2021. VERIFICA QUANTITA’ E QUALITA’ DELLE AREE E FABBRICATI DI CUI ALL’ART. 172 DEL D.LGS. N. 267/2000

PUNTO 9 ALL’O.D.G. - APPROVAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO TRIENNIO 2019-2021 E RELATIVI ALLEGATI.

SINDACO
Sostanzialmente questa sera parleremo tutto del bilancio, vedete tanti punti all'Ordine del Giorno ma in realtà è un unico grande punto che è suddiviso nelle sue varie voci, ma che attiene al bilancio di previsione. A riguardo chiedo all’Assessore Zanella se ci dà una mano illustrare e a comprendere meglio tutto il volume di carte che la nostra ragioniera che è qui presente e che, ringrazio per la sua presenza, ha elaborato. Ha il piacere di essere qui con noi anche, perché insomma è l'ultimo bilancio di previsione di questa Legislatura, e quindi insomma ha piacere essere a disposizione qualora ci siano richieste di chiarimenti e quant'altro.  

ASSESSORE ZANELLA
Grazie. Avete nella vostra cartellina la relazione che ho preparato. 
Signor Sindaco e colleghi Consiglieri, anche per il bilancio di previsione 2019 di questo Ente si desidera sottolineare che è stato predisposto a legislazione antecedente la data di oggi, la cui fiducia è prevista per fine dicembre. Ne consegue che nei primi mesi del 2019 l'Ente recepirà le eventuali misure e adotterà le modifiche che si renderanno necessarie. Il Consiglio dei Ministri ha approvato il disegno di legge relativo sia al bilancio di previsione dello Stato per l'anno finanziario 2019, che aveva previsto una mobilitazione di risorse per circa 37 miliardi di Euro, che al bilancio pluriennale per il triennio 2019-2021. Dal 12 dicembre scorso in seguito alle trattative con Bruxelles per evitare la procedura di infrazione il Governo ha modificato l'impianto della manovra riducendo il deficit, non più al 2,4 ma al 2,04, pochi decimali ma che rappresentano però circa 7 miliardi da togliere alla manovra.
La legge di bilancio 2019 in generale è un contenitore assai complesso, che comprende diverse misure. Si ritiene che una panoramica sulle disposizioni più importanti sia una delle premesse fondamentali per l'approfondimento del bilancio di previsione di ogni Ente, anche sulla base di tali disposizioni le ragionerie e gli uffici predispongono gli atti. Di seguito un estratto delle novità presenti nel testo.
Alla base del disegno di legge c'è l'impegno in merito al congelamento degli aumenti IVA e accise sui carburanti almeno per un altro anno, per un totale di 12,5 miliardi. Reddito di cittadinanza, il provvedimento non è compreso nel testo della manovra, sarà oggetto di un apposito decreto, servono circa 9 miliardi di Euro, compreso un miliardo destinato al rafforzamento dei centri per l'impiego, e la copertura necessaria sarà recuperata con un taglio ai fondi destinati alle spese militari. L'attivazione vera e propria della misura dovrebbe scattare in primavera. Oggi hanno detto dal primo di aprile. Pensione a quota 100, anche questo provvedimento sarà oggetto di un apposito decreto con l'obiettivo di garantire la possibilità di andare in pensione a chi tra età e contributi arriva a quota 100, probabilmente partendo dalla combinazione 62-38. Il costo è di circa 5 miliardi di Euro, ed il meccanismo dovrebbe partire in primavera.
Pensioni di cittadinanza, le pensioni minime saranno aumentate fino a 780,00 Euro con una differenziazione tra chi è proprietario di un immobile e chi non lo è. Le pensioni d'oro, si interviene sulle pensioni d'oro sopra i 4.500,00 Euro mensili in modo da rimodulare trattamenti pensionistici più elevati, e renderli più equi in considerazione dei contributi versati. Opzione donna per le donne si proroga, opzione donna che permette alle lavoratrici con 58 anni se dipendenti o 59 se autonome e 35 di contributi di andare in pensione. La flat tax, per partite IVA e piccole imprese si estendono le soglie minime dal regime forfettario fino a 65.000,00 Euro, prevedendo un'aliquota piatta al 15%. Flat Tax al 21% sui nuovi contratti d'affitto anche commerciali. Si prevede una cedolare fissa al 21% anche sui nuovi contratti di affitto degli immobili commerciali come i capannoni. Ires al 15%, si taglia dal 24% al 15% l'Ires sugli utili reinvestiti per ricerca e sviluppo, macchinari, e per garantire assunzioni stabili incentivando gli investimenti e l'occupazione stabile. Ires verde, si introducono incentivi fiscali per le imprese che riducono l'inquinamento usando tecniche di produzione con minori emissioni.
Risarcimento per le vittime delle crisi bancarie, si stanzia un fondo da 1,5 miliardi per risarcire tutte le vittime delle crisi bancarie. Il fondo è così ampliato di 14 volte rispetto a prima. Rilancio degli investimenti pubblici, si stanziano 15 miliardi aggiuntivi nei prossimi tre anni per rilanciare gli investimenti pubblici, soprattutto nell'ambito infrastrutturale, dell’adeguamento antisismico, dell'efficientamento energetico, dell'intelligenza artificiale, e delle nuove tecnologie.
Piano di assunzione straordinario, si stanziano 500 milioni per un grande piano di assunzioni per poliziotti, magistrati, e personale amministrativo, in modo da assicurare ai cittadini maggiore sicurezza, processi civili e penali più rapidi, ed una pubblica amministrazione più efficiente. Task Force per la revisione di tutta la spesa pubblica. Il team analizzerà nel dettaglio ogni singola voce di spesa nel bilancio dello Stato per intervenire sugli sprechi ed efficientare la spesa, intervenendo tra l'altro su auto blu, voli di Stato e scorte. Editoria, stop al finanziamento pubblico, si prevede l'azzeramento graduale del fondo pubblico per l'editoria. 
Riduzione delle spese militari, si prevede una riduzione delle spese militari pari ai fondi necessari per la riforma dei Centri per l'impiego. 
Liste d'attesa sanitaria, si interviene per ridurre drasticamente le liste d'attesa con lo stanziamento tra l'altro di un fondo da 50 milioni per le Regioni per gli interventi di abbattimento delle liste d'attesa. Inoltre con l'istituzione del Centro Unico di Prenotazione, il CUP digitale e nazionale, si potrà monitorare quando effettivamente sono stati presi gli appuntamenti in modo da evitare possibili episodi fraudolenti di indebito avanzamento nelle liste d'attesa.
Più soldi per scuole, istituti tecnici e professionali, si stanziano i fogli necessaria una profonda riforma della formazione tecnica e professionale in modo da tornare a formare professionisti e tecnici sempre più richiesti nel settore dell’industria e della moda.
Sgravi per chi assume manager innovativi, si investe sulle innovazione tecnologica con incentivi fiscali importanti per tutte le imprese che assumeranno un manager dell'innovazione altamente qualificato. Italia.it, più fondi per rilanciare italia.it e trasformarlo in sito per la promozione del made in Italy. 
Potenziamento del fondo per il micro-credito alle imprese, si raddoppia il fondo per le micro e piccole imprese. Taglio agli sprechi, si recuperano fino a 2 miliardi di Euro grazie alla riorganizzazione della spesa prevedendo l'obbligo per le Amministrazioni pubbliche di acquistare beni e servizi tramite Consip.
Fondi per la salute, si stanziano 284 milioni per i rinnovi contrattuali di tutto il personale del servizio sanitario nazionale, e altri 505 milioni saranno attribuiti alle Regioni per le spese farmaceutiche. 
Abolizione del numero chiuso nelle facoltà di medicina, si abolisce il numero chiuso nelle facoltà di medicina permettendo così a tutti di poter accedere agli studi.
Gestione commissariale della sanità, si reintroduce l'incompatibilità tra la carica di Commissario alla sanità e ogni incarico istituzionale presso la Regione soggetta a commissariamento. Si prevede l'incremento del fondo per il servizio civile.
Ecco questo era un estratto.
Poi l'iter di approvazione del bilancio di previsione 2019-2021 di questo Ente è cominciato il 27 luglio 2018 con la presentazione dello schema del DUP, che è lo strumento che gli Enti locali predispongono per sviluppare e concretizzare le linee di mandato in armonia con il bilancio. E’ proseguito poi in data 14 novembre ultimo scorso con il deposito dello stesso ma definitivo,  e presenta un volume di spesa corrente di 5.376.626,54 Euro, in aumento dell’1,43% circa rispetto alla previsione 2018, il cui il prospetto suddiviso per macro-aggregati è il seguente. Quindi c'è la descrizione 2018 e 2019. Servizi istituzionali generali di gestione da 1.696.000,00 a  1.735.000,00,  questo casomai ve lo scorrete poi voi. Il totale di quest'anno del 2019 5.376.626,54 Euro. Nella pagina successiva c'è il prospetto delle risorse finanziarie, quindi sempre paragonato 2018/2019, Titolo 1, Titolo 2, Titolo 3, il totale per il 2019 5.540.448,00 Euro, si toglie il rimborso dei prestiti e si ha l'equilibrio di bilancio.
Il bilancio 2019-2021 è l'ultimo bilancio di previsione per quest'anno di amministrazione,  che presenta un bilancio sano, rigoroso, in ordine, che consentirà ai successori di affrontare il 2019 in sicurezza, e di poter fare scelte in base alle priorità che saranno individuate.  La scelta di confrontare gli ultimi due anni in termini di entrata e di spesa non è casuale, a dimostrazione del fatto che nel corso del suo mandato ha dato dimostrazione di buon governo traducendo in fatti concreti le linee più importanti del suo programma. Preme sottolineare che in merito ai trasferimenti erariali ai Comuni colpiti dal sisma 2012 sia nel contesto di incertezza in relazione alla situazione di Governo attuale, sia in virtù dei tagli di spending review, l'importo del Fondo di solidarietà comunale per il 2019 è stato stimato apportando una riduzione rispetto al 2018 di circa 40.000,00 Euro, di circa 84.000,00 Euro per il 2020, e di circa 120.000,00 Euro per il 2021. Le cifre in merito a tagli e trasferimenti compensativi sono tuttavia presunte, e saranno regolarmente monitorate. Nel caso in cui le quote di pertinenza 2018 non vengano stanziate e destinate entro il 2018 queste transiteranno nell'avanzo vincolato a spese di investimento 2018, con riferimento alla ricostruzione e messa a norma post-sisma. 
Nonostante i tagli e le diminuzioni dei trasferimenti statali l'autonomia finanziaria dell'Ente si conferma elevata. Le priorità nell'assegnazione delle maggiori risorse - il bilancio di previsione 2019-2021 contiene risorse per realizzare altre priorità contenute nelle linee programmatiche del mandato amministrativo 2014-2019, con particolare attenzione rivolta a interventi socio-assistenziali, minori, adulti in difficoltà, anziani, assistenza all'handicap. Interventi sulle politiche abitative con l'attivazione dello sportello casa finalizzato ad agevolare gli utenti nell’espletamento delle pratiche che riguardano la casa popolare. Interventi in campo educativo e scolastico, è previsto un incremento di 15.000,00 Euro in dotazione al capitolo spese per servizi in appalto con particolare riguardo ai servizi per l'infanzia e biblioteca.
Interventi e collaborazioni in campo culturale, sportivo ed associativo, manutenzione del verde, del decoro pubblico, promozione dello sviluppo e della competitività del sistema economico locale, è previsto incremento di10.000,00 Euro per le attività di vicinato che potranno usufruire di un contributo per ammortizzare le spese di investimento nei locali, riqualificare negozi, spese per migliorare l'estetica. Interventi in materia di sicurezza,.
Anche per il 2019 si intende confermare l'aliquota vigente nel 2017 e 2018 dello 0,7% relativa all'addizionale IRPEF, ridotta di un punto rispetto al 2016 in virtù della riduzione di spesa per oneri di ammortamento in seguito al termine 31.12.2016 del pagamento della rata dei mutui. La riduzione ha prodotto economia sul bilancio corrente e ha permesso il mantenimento e miglioramento dei servizi pubblici erogati compatibilmente con le manovre fiscali del Governo, e con i trasferimenti locali attribuiti. Sulla sicurezza poi il bilancio volge al positivo, le scelte fatte stanno dando un buon riscontro, a partire da un sensibile calo dei furti nel territorio, un risultato reso possibile grazie al controllo di vicinato attivato nella frazione di Coronella, al coordinamento interforze, alle assunzione di nuovi agenti, all’installazione   su tutto il territorio di sistemi di videosorveglianza.
In merito al programma triennale delle opere pubbliche si conferma che i lavori di ripristino e messa a norma del Centro civico danneggiato dal sisma termineranno nella primavera 2019. Tale cronoprogramma non comprende al momento le opere relative alla realizzazione del recupero del Castello Lambertini. L’Ente attende la conferma con la legge di bilancio 2019 della possibilità di inserire l’utilizzo dell’avanzo di bilancio di amministrazione 2018, conteggiabile tra le entrate utili rispetto al pareggio di bilancio, in base alla sentenza della Corte Costituzionale senza dover ricorrere alla richiesta di spazi finanziari, ma utilizzando appunto l’avanzo di amministrazione vincolato, 7.232.393,00 Euro. Ricordiamo che un anno fa è stato depositato il progetto definitivo esecutivo del Castello, assolvendo in tal modo agli obblighi progettuali imposti dalla Regione ai fini del finanziamento relativo alla determinazione di congruità di spesa propedeutica alla successiva predisposizione della gara di appalto. 
Il progetto comprende anche a stralcio la realizzazione del nuovo archivio comunale con sede tra l'Auditorium e il parco urbano. Entro dicembre 2018 la Regione dovrebbe approvare il progetto visti i pareri favorevoli di Mibac e di altri servizi preposti espressi nel mese di novembre e dicembre 2018, per poi procedere nel 2019 alla complessa gara d'appalto. L’Ente ha recepito la congruità di spesa in merito al progetto di ripristino e messa a norma delle ex scuole elementari, per le quali è in fase conclusiva la relativa procedura di gara d'appalto, i cui lavori sono previsti a partire dalla primavera 2019, in linea con i cronoprogrammi precedentemente stabiliti, che prevedono l'inizio di una grande opera. La realizzazione delle opere pubbliche programmate non avrà riflessi sul bilancio corrente nel corso di tutto il triennio, in quanto non si prevedono assunzione di nuovi mutui per finanziare gli investimenti stessi.
Nel corso del 2019 si renderanno altresì disponibili le risorse vincolate dei fondi una tantum per interventi collegati a sisma e prevenzioni che la Regione ha stabilito per il Comune di Poggio Renatico quali mancati introiti IMU a seguito del sisma 2012.
Passiamo ai tributi. Quanto ai tributi sugli immobili nel 2019 sono confermate tutte le aliquote e agevolazioni IMU e l’abolizione della TASI sull'abitazione principale.
Sul fronte delle entrate si sta attuando il programma di potenziamento dell'azione di contrasto all'evasione. Il gettito IMU previsto per il 2019 è di 1.882.000,00 Euro. Il gettito per recupero IMU da controlli su anni pregressi è stato previsto dall'ufficio competente per il triennio 2019-2021 in 30.000,00 Euro annuo, di cui una quota viene accantonata nel fondo crediti di dubbia esigibilità a norma di legge.
Tariffe - anche per il triennio 2019-2021 al momento si prevede di confermare il regime di tariffa TARIP avente natura corrispettiva, così come l'affidamento a Clara Spa in qualità di gestione di riscossione del pubblico servizio di igiene ambientale. Le tariffe sono vincolate all'approvazione da parte di Atersir dei piani economici annualmente predisposti e alla loro approvazione in sede di bilancio.
Per quanto concerne gli obiettivi dell'Amministrazione in merito ai servizi a domanda individuale si intende confermarli nel prossimo triennio, mantenendo invariate quasi tutte le tariffe vigenti nel 2018, compreso il trasporto scolastico con l'istituzione anche di un nuovo servizio nonostante la bassa copertura o con aumenti dell’1% per le palestre comunali, garantendo così sia all’Ente che al cittadino un quadro di riferimento duraturo e coerente. Le tariffe relative ai servizi educativi e scolastici sono invariate rispetto al 2018, e per alcuni servizi sono state ridotte e/o agevolate, vedi secondo fratello, come evidenziato nel modulo riassuntivo allegato.
Nell'ultima pagina vi ho allegato un prospetto che ripercorre un po' tutta la storia diciamo delle tariffe dal 2016.   
Controllo della spesa, assunzioni e costo del personale, dopo le azioni già intraprese proseguirà anche nel 2019 la riqualificazione del controllo della spesa per orientare le risorse comunali verso le priorità del mandato amministrativo. Proseguirà il contenimento dei consumi di natura economale grazie all'innovazione tecnologica e all'efficientamento energetico degli edifici comunali. Previste le risorse per il rinnovo contrattuale già in parte finanziate. In merito alle assunzioni di personale queste sono soggette ai limiti assunzionali vigenti e dal rispetto del pareggio di bilancio. Le facoltà sono state ripristinate dal 01.01.2017, dal primo settembre sono stati coperti i posti previsti di numero due istruttori  di PM.
Il decreto del Ministero per la semplificazione e la pubblica amministrazione ha definito le tanto attese linee di indirizzo per la predisposizione dei fabbisogni di personale da parte delle pubbliche amministrazioni. Pertanto sono in corso di copertura assunzione di assistente sociale per area servizi alla persona mediante scorrimento graduatoria sovracomunale presso il Comune di Bondeno o altra graduatoria, previa convenzione con il medesimo prevista dal mese di febbraio 2019, a tempo determinato; assunzione di istruttore direttivo tecnico per area lavori pubblici mediante procedura di mobilità intercomunale esterna prevista dal mese di gennaio 2019, a tempo indeterminato; assunzione di agente di Polizia municipale per area Polizia municipale mediante attribuzione di mobilità intercompartimentale o mobilità interna o esterna prevista indicativamente dal mese di febbraio 2019, a tempo indeterminato.
L’Ente continua a non presentare situazioni di eccedenza di personale, il cui organico è sottodimensionato in relazione ai carichi di lavoro e agli adempimenti a cui sono sottoposti attualmente gli uffici comunali. Il personale attualmente in servizio è di 36 unità. La spesa di personale sostenuta negli anni 2015-2016 e prevista per il quadriennio 2017-2020 tenendo conto che il limite di spesa da rispettare è di 1.414.135,00 Euro, che è data dalla media del triennio 2011-2013, è la seguente 2015 1.180.000,00 Euro,  2016 1.119.000,00 Euro, 2017  1.114.000,00 Euro,  2018 ma ancora previsionale  1.295.000,00 Euro, 2019 1.272.000,00 Euro,  2020 1.272.000,00 Euro. Per il 2019 si procederà ad eventuali modifiche se necessarie in base al Piano triennale dei fabbisogni.
Debito ancora in calo, il bilancio di previsione contiene un indicatore del futuro  dell'indebitamento che dà anche il segno della capacità gestionale del Comune confermando la sua costante riduzione. Anno 2014  206,43, 2015 164,00, 2016 125,00  2017 110,00, 2018 96,60, e 2019 78,67.  Per quanto riguarda il fondo crediti di dubbia esigibilità per il triennio 2019-2021 è previsto un accantonamento di spesa prudenziale a norma di legge pari al 100% della percentuale di accantonamento degli stessi, destinato a coprire l'eventuale mancata riscossione di entrate incerte e di dubbia riscossione, evitando eventuali problematiche di equilibri di bilancio. Ad esempio crediti dovuti a IMU solo da controlli, sanzioni Codice della strada, proventi servizi cimiteriali, proventi lampade votive, affitti reali dei fabbricati, eccetera. Il fondo crediti di dubbia esigibilità verrà poi implementato ho diminuito in corso di esercizio a seconda della dinamica di maggiori o minori accertamenti o incassi. Il termine per l'approvazione del bilancio di previsione 2019-2021 è il 28 febbraio 2019. Il termine per l'approvazione del rendiconto 2018 è previsto per il 30 aprile 2019.
Per gli Enti locali che approvano il bilancio di previsione entro il 31.12.2018, ed il rendiconto entro i termini previsti dalla legge, ci sarà un allentamento dei vincoli di spesa previsti. Sarà pertanto possibile non avere vincoli ad esempio rispetto a: spese per studi e incarichi di consulenza, spese per relazioni pubbliche, convegni, pubblicità e di rappresentanza, sponsorizzazione, spese per attività di formazione, acquisto e manutenzione di automezzi.
Si ringrazia il personale dipendente per l'impegno profuso e che continua ad offrire a favore della comunità, collaborando con le associazioni e con i cittadini, rispondendo alle innumerevoli richieste con professionalità e dedizione. Si esprime soddisfazione per un bilancio equilibrato che pure in un quadro nazionale regionale finanziariamente normativamente in costante mutamento, conferma la tenuta dei conti comunali e con essa la garanzia di adeguata i livelli del servizio, un significativo rilancio degli investimenti, e la riduzione della pressione tributaria. Questo Ente si appresta oggi pertanto ad approvare il bilancio in anticipo rispetto alla scadenza fissata scongiurando il rischio di esercizio provvisorio, evitando gli oneri conseguenti, e consentendo sin dal primo gennaio 2019 continuità, piena efficienza ed efficacia all'azione amministrativa.
Si ringrazia per la fiducia accordata e si invita il Consiglio ad approvare il bilancio così come presentato. Grazie.

SINDACO
Una sola integrazione che è dell’ultimo secondo,  ci viene data comunicazione dal nostro tecnico Rizzioli che il Piano economico per il nostro Castello verrà approvato. Manca solo la redazione dell’atto complessivo da parte della Regione. Ma tutti i fondi che erano stati previsti sono stati confermati. Quindi la Regione contribuirà con oltre 3.500.000,00 Euro su quel fondo che vedete di 7.200.000,00 Euro di cui ha parlato l’Assessore Zanella. Sicuramente è una bella notizia, un bel lavoro che è stato svolto dai nostri tecnici coordinati dal nostro ufficio tecnico, dal geometra Rizzioli, che si è sempre relazionato ed è riuscito a trovare una sintesi. Anche perché poi come si diceva sono diversi i soggetti che entrano in campo, tra cui la Soprintendenza, e spesso gli interventi di miglioramento strutturale confliggono con quello che è l'aspetto architettonico. Trovare una sintesi non è così semplice. Quindi dico fin da ora che insomma l'idea e le prospettive sono rosee rispetto poi alla pianificazione e all'appalto per il 2019. Ci sono osservazioni? Ci sono osservazioni o richieste di chiarimenti?  Facciamo una discussione unica direi e poi dopo mettiamo in votazione ogni punto, perché tanto è l'articolazione del bilancio nelle sue varie sfaccettature ma che sono ricomprese in questa discussione unica.

CONSIGLIERE MALAGUTI – Centrosinistra per Poggio -minoranza
Poche cose. Naturalmente ringraziamo anche a valle di quello che ha appena detto il Sindaco relativamente ai fondi che sono arrivati dalla Regione, che consentono a questo Comune grazie all'impegno profuso dalla Regione Emilia Romagna di portare a termine la ricostruzione di Palazzo Lambertini, perdona se sono pignolo su questo, è solo un dettaglio, è una battuta, naturalmente va ringraziato il lavoro svolto dall'ufficio tecnico che evidentemente è stato riconosciuto anche a livello regionale.
Relativamente io non so se questa sia anche la sede in questo momento anche per la discussione anche del DUP, ma immagino di sì, facciamo tutto in una volta. Quindi relativamente a questa relazione che ha detto l'Assessore Zanella, che naturalmente ringraziamo per la lettura e per la completezza, e anche relativamente al Documento Unico di Programmazione 2019-2021 che ha un impianto contabile come al solito enorme, e anche in questo caso il ringraziamento va all'ufficio della dottoressa Bonifazzi che l'ha preparato immaginiamo. Ma ciò detto continua a essere ovviamente non sappiamo come definirlo nella maniera migliore. Allora da cosa cominciare, la battuta che ci verrebbe da dire di prendere contatto con la Presidenza del Senato all'istante perché il contenuto della manovra non è arrivato alla Commissione bilancio del Senato. Invece noi lo troviamo qui nel nostro documento. Quindi probabilmente è una notizia che la Presidenza del Senato non ha. Qui abbiamo tutte le notizie della manovra quando non è arrivata in Commissione bilancio del Senato.
Ad esempio è notizia di oggi, anche se appunto non è ancora stato discusso in aula, qui al punto 12, non ricordo più, piano di assunzioni straordinario, in realtà le assunzioni sono bloccate almeno fino a novembre dell'anno prossimo. Quindi ancora una volta si dimostra, fermo restando il riconoscimento della correttezza e della grande lavoro dell'impianto contabile, ma questi sono soltanto elementi, piccoli elementi, dell’impianto contabile del documento, un documento di programmazione che è così, non ha con sé nessun elemento di vera visione programmatica di ciò che serve a questo Comune nel vero interesse e che possa dare una visione programmatica e di benessere, di crescita per questo Comune. Queste cose non ci sono, non ci sono mai state in nessun documento che abbiamo letto in questi anni, e non ci sono neanche oggi.
E’ un documento - permettetemi una battuta - è un documento che è buio quanto è buia via Uccellino oggi, perché è una cosa che si ripete evidentemente ogni Natale. Le strade degli altri paesi si accendono, le strade di Poggio Renatico si spengono. Analogamente lo vediamo in questo Documento unico di programmazione che ha un sacco di cose contabili, ma totale assenza di programmazione, totale assenza di misure di crescita vera e programmatica per questo paese. 

SINDACO
Mi preme solo precisare che l’Assessore Zanella ha precisato che ha preso spunto dalla prima, quella del Consiglio dei Ministri. Non ha detto che la manovra è quella lì. Ha dato una serie di spunti di riflessione che poi serve per dare un quadro. Non è che faccia riferimento a quelli, era a titolo conoscitivo per dire che siamo calati in quel contesto. Non è quello che ci guida noi. È un'analisi distaccata e poi dopo prenderemo atto. Infatti  dice che noi faremo riferimento nel 2019 a quello che sarà la vera manovra. Questo qui era il ventaglio così proposto dal Consiglio dei Ministri, mai previsto a dicembre, non a oggi né a domani. Quindi niente, c'è un fraintendimento nell'intento dell’Assessore. Prego. 

ASSESSORE ZANELLA
Anche perché dico chiaramente che il Consiglio dei Ministri ha approvato il disegno di legge relativo al bilancio di previsione. Non ho detto niente altri Pino, soltanto questo. Fino a questo punto è corretto. Poi altre situazioni un pochino complesse che ci sono in questo momento chiaramente non possono essere riportate qui. Questo ho cominciato a prepararlo un po' di tempo fa.

SINDACO
Maggioranza?

CONSIGLIERE CAVALLO – Capogruppo maggioranza - Insieme per Poggio
Io direi che guardando la situazione di questo mandato in realtà questa Amministrazione pur non avendo grossi obiettivi come dice il Consigliere, magari non so quanti palazzi dovevamo costruire, io vedo che tutto sommato con la disponibilità finanziaria di questo Comune, considerando i blocchi, considerando tutto, intravedendo certi particolari e possibilità di prendere fondi, tanto è vero che sono state realizzate piste ciclabili che non erano previste. Quindi gli uffici hanno lavorato molto bene cercando di ritagliare dove possibile fondi per cercare di migliorare la situazione di Poggio Renatico.
Sicuramente non sono state aumentate le tasse, sicuramente diciamo è stato calmierato tutto, è stato positivo aver liquidato i mutui e dà la possibilità di poter abbassare le tasse.
Questo è molto evidente, perché si sta parlando di un debito cambio di 78,00 Euro pro-capite di questo altro anno contro i 206,00 Euro che avevamo.
Quindi diciamo che le decisioni prese da questa Amministrazione sono per noi positive. Io credo che la manutenzione degli immobili e strade sono state effettuate e si stanno continuando ad effettuare. Quindi non so quali grandi impianti si possono prevedere con un blocco dei fondi. Tutto sommato gli uffici sicuramente sono stati impegnatissimi con il discorso del terremoto, tanto è vero che si sta arrivando piano pianino alla soluzione. A livello civile diciamo per gli immobili privati siamo arrivati oltre il 95% mi risulta. Con gli impianti pubblici siamo praticamente di fatto tutto approvato. Quindi ben venga anche la notizia di oggi. Quindi io penso che questa Giunta ha operato bene in tutti questi cinque anni. Quindi per questo, faccio anche la dichiarazione di voto,  per quanto ci riguarda il nostro voto è favorevole. Ringraziando ovviamente l'Assessore e tutti gli uffici.

SINDACO
Volete fare la dichiarazione di voto?

CONSIGLIERE MALAGUTI – Centrosinistra per Poggio -minoranza
Sì, chiedo scusa, non l'ho fatto prima. Il nostro voto è contrario.

SINDACO
Mettiamo quindi in votazione tutti i punti. Adesso li chiameremo uno per uno, e tutti attengono al bilancio. Quindi partiamo dal punto numero 3: “Approvazione schema di Documento unico di programmazione (DUP) per il triennio 2019-2021 coordinato con le modifiche apportate a seguito di nota d’aggiornamento”
Chi è favorevole dia segno alzando la mano. Chi si astiene? Chi è contrario? Votato con 4 (quattro) voti contrari. Votiamo per l’immediata eseguibilità. Chi è favorevole dia segno alzando la mano. Chi si astiene? Chi è contrario? Votato con 4 (quattro) voti contrari.

Votazione punto numero 4: “Determinazione aliquote e detrazioni per l’applicazione dell’imposta municipale propria “IMU” –anno 2019”. Chi è favorevole dia segno alzando la mano. Chi si astiene? Chi è contrario? Votato con 4 (quattro) voti contrari. Votiamo per l’immediata eseguibilità. Chi è favorevole dia segno alzando la mano. Chi si astiene? Chi è contrario? Votato con 4 (quattro) voti contrari.

Votazione punto numero 5: “Conferma per il 2019 dell’addizionale comunale all’imposta sul reddito delle persone fisiche, già adottata nel 2018 ai sensi dell’art. 1 del D. Lgs. 360/98 e successive modificazioni ed integrazioni – anno 2019”.
Chi è favorevole dia segno alzando la mano. Chi si astiene? Chi è contrario? Votato con 4 (quattro) voti contrari. Votiamo per l’immediata eseguibilità. Chi è favorevole dia segno alzando la mano. Chi si astiene? Chi è contrario? Votato con 4 (quattro) voti contrari.

Votazione punto numero 6: “Conferma per il 2019 dell'applicazione della tariffa del servizio di gestione del ciclo integrato dei rifiuti urbani e assimilati (TARIP)”. In questo caso definiamo la tariffa della TARIP, siccome dobbiamo aspettare che si pronunci Atersir noi per norma dobbiamo confermare quella dell’anno scorso. Quindi per il momento vale quella dell’anno scorso, poi quando arriverà il pronunciamento di Atersir la riprenderemo e la rivaluteremo. Quindi per il momento confermiamo per il 2019 la tariffa dei rifiuti. 
Chi è favorevole dia segno alzando la mano. Chi si astiene? Chi è contrario? Votato con 4 (quattro) voti contrari. Votiamo per l’immediata eseguibilità. Chi è favorevole dia segno alzando la mano. Chi si astiene? Chi è contrario? Votato con 4 (quattro) voti contrari.
 
Votazione punto numero 7: “Approvazione del Piano delle alienazioni e del Piano delle valorizzazioni per il triennio 2019-2021 ai sensi e per gli effetti dell’art. 58 L. 133/2008 di conversione del D.lg. 112/2008”. 
Chi è favorevole dia segno alzando la mano. Chi si astiene? Chi è contrario? Votato con 4 (quattro) voti contrari. Votiamo per l’immediata eseguibilità. Chi è favorevole dia segno alzando la mano. Chi si astiene? Chi è contrario? Votato con 4 (quattro) voti contrari.

Votazione punto numero 8: “Bilancio di previsione 2019-2021. Verifica quantità e qualità delle aree e fabbricati di cui all’art. 172 del D.lgs. n. 267/2000”. 
Chi è favorevole dia segno alzando la mano. Chi si astiene? Chi è contrario? Votato con 4 (quattro) voti contrari. Votiamo per l’immediata eseguibilità. Chi è favorevole dia segno alzando la mano. Chi si astiene? Chi è contrario? Votato con 4 (quattro) voti contrari.

Votazione punto numero 9: “Approvazione bilancio di previsione finanziario triennio 2019-2021 e relativi allegati”. 
Chi è favorevole dia segno alzando la mano. Chi si astiene? Chi è contrario? Votato con 4 (quattro) voti contrari. Votiamo per l’immediata eseguibilità. Chi è favorevole dia segno alzando la mano. Chi si astiene? Chi è contrario? Votato con 4 (quattro) voti contrari.
