ORGANISMO MONOCRATICO INDIPENDENTE DI VALUTAZIONE 
IN ASSOCIAZIONE  FRA I COMUNI  DI POGGIO RENATICO, VIGARANO MAINARDA, 

S. AGOSTINO E  MIRABELLO
Prot. n. 24/Poggio/2013

                                                    Ferrara, lì  28 settembre 2013
OGGETTO : Delibera CIVIT n. 71/2013 del 1 agosto 2013 “Attestazioni OIV sull'assolvimento di specifici obblighi di pubblicazione per l'anno 2013 e attività di vigilanza e controllo della Commissione”. Documento di attestazione.
L’Organismo Monocratico Indipendente di Valutazione

in associazione intercomunale
Vista la delibera CIVIT n. 71/2013 del 1 agosto 2013, avente ad oggetto “Attestazioni OIV sull'assolvimento di specifici obblighi di pubblicazione per l'anno 2013 e attività di vigilanza e controllo della Commissione”;
Effettuata la propria verifica sulla pubblicazione, sull’aggiornamento, sulla completezza e sull’apertura del formato di ciascun dato ed informazione elencati nell’allegato 1, relativamente al Comune di Poggio Renatico, ai sensi dell’art. 14, comma 4, lettera g) del D. Lgs. n. 150/2009 e delle successive delibere CIVIT n. 2/2012 e n. 50/2013;

Svolti i propri accertamenti, tenendo anche conto dei risultati e degli elementi emersi dall’attività di controllo sull’assolvimento degli obblighi di pubblicazione svolta dal Responsabile per la trasparenza del Comune stesso, ai sensi dell’art. 43, comma 1, del D. Lgs. n. 33/2013, come da nota del medesimo Responsabile trasmessa in data 19/09/2013;

Sulla base di quanto sopra, 

                                                                        attesta

la veridicità e attendibilità di quanto riportato nell’allegato 1 riguardo all’assolvimento di ciascun obbligo di pubblicazione sul sito web dell’Amministrazione Comunale di Poggio Renatico,   nella apposita sezione “Amministrazione trasparente”, dei dati previsti dalle leggi vigenti nonché dell’aggiornamento dei medesimi dati al momento dell’attestazione.
                 L’Organismo Monocratico Indipendente di Valutazione                                                                                                       in associazione intercomunale
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